
Контрольная работа по географии за 2 полугодие. 10 класс 

 

1. В структуре промышленности каких стран наиболее велика доля 

 добывающей промышленности? 

 1) Австралии и Кувейта. 3) США и Японии. 

 2) Германии и Мексики.         4) Эфиопии и Афганистана. 

 

2. Малайзия выделяется добычей: 

 1) меди;  3) олова; 

 2) свинца;           4) железной руды. 

 

3. Страна, в которой леса составляют всего 8% территории, но которая при 

этом по заготовке древесины входит в тройку лидеров: 

 1) Финляндия;  3) Китай; 

 2) Монголия;  4) ЮАР. 

 

4. Наиболее высокая доля ГЭС в производстве электроэнергии: 

 1) в Бразилии;  3) во Франции; 

 2) в Алжире;  4) в Иране. 

 

5. Крупнейшими районами овцеводства являются: 

1) саванны и полупустыни Австралии; 

2) прерии Северной Америки; 

3) пустынные территории Африки; 

4) пампы и горы Латинской Америки.  

 

6. Мировой лидер по выращиванию риса: 

 1) Китай;  3) Вьетнам; 

 2) Япония;           4) Бангладеш. 

 

7. Крупнейшим экспортером нефти в мире является страна: 

 1) США;    3) Россия; 

 2) Саудовская Аравия;  4) Иран. 

 

8. Самый высокий объем производства зерна на душу населения имеет: 

 1) Австралия;  3) Россия; 

 2) Италия;            4) Китай. 

 

9. Доля стран Африки наиболее высока в мировом объеме производства 

продукции: 

1) горнодобывающей промышленности; 

2) сельского хозяйства; 

3) металлургии; 

4) лесной промышленности. 

 

10. Какое государство Северной Европы является экспортером 



высококачественной железной руды на мировом рынке? 

 1) Швеция;  3) Великобритания; 

 2) Исландия;          4) Дания. 

 

11. Продукция какой сельскохозяйственной культуры имеет экспортную 

направленность в странах Центральной Америки? 

 1) Пшеница.  3) Сахарный тростник. 

 2) Сахарная свекла. 4) Просо обыкновенное. 

 

12. Какое государство Латинской Америки является экспортером пшеницы 

на мировой рынок? 

 1) Куба.  3) Аргентина. 

 2) Венесуэла. 4) Никарагуа. 

 

13. Производство хлопчатобумажных тканей является отраслью специа- 

лизации: 

 1) Франции;  3) Алжира; 

 2) Индии;  4) Литвы. 

 

14. Первое место в мире по производству электроэнергии на душу 

населения занимает: 

 1) Россия;  3) Норвегия; 

 2) Италия;  4) Япония. 

 

15. Мировой лидер по выращиванию сои: 

 1) Бангладеш;  3) Нидерланды; 

 2) Канада;            4) США. 

 

16. Какой из регионов занимает первое место по величине международного 

товарооборота? 

 1) Западная Европа;  3) Зарубежная Азия; 

 2) Северная Америка;  4) Австралия. 

 

17. Меньше всего загрязняют атмосферный воздух ТЭС, использующие в 

качестве сырья: 

 1) природный газ;  3) дизельное топливо; 

 2) горючие сланцы;           4) уголь. 

 

18. Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не 

потребления? 

1) Исторически добыча меди сочеталась с ее выплавкой. 

2) В медной руде очень низкое содержание металла. 

3) Предприятия используют общую инфраструктуру. 

4) Это снижает экологический ущерб. 

 

19. Главными мировыми производителями стали являются: 



1) Китай, Япония, США; 

2) США, Бразилия, Индия; 

3) Украина, Россия, Япония; 

4) Австралия, Индия, Россия. 

 

20. По тоннажу морского торгового флота в мире лидируют страны: 

1) Панама и Либерия; 

2) Великобритания и Испания; 

3) США и Япония; 

4) Россия и Канада. 

 

21. Основным поставщиком меди на мировой рынок является страна: 

 1) Франция;  3) Чили; 

 2) ФРГ;                  4) Алжир. 

 

22. Первое место в мире по поголовью крупного рогатого скота занимает: 

 1) Канада;  3) Индия; 

 2) США;           4) Австралия. 

 

23. Важный вид полезных ископаемых Марокко, Казахстана и 

Центрального экономического района России: 

 1) каменный уголь; 3) фосфориты; 

 2) каменная соль;  4) торф. 

 

24. Страна, которая входит в тройку мировых лидеров по добыче и угля,  

и нефти, и газа: 

 1) Россия;  3) Китай; 

 2) США;   4) Канада. 

 

25. Какой вид транспорта является главным загрязнителем атмосферного 

воздуха? 

 1) Железнодорожный. 3) Морской. 

 2) Автомобильный. 4) Авиационный. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1В. Какими причинами можно объяснить сокращение добычи железной 

руды в европейских развитых странах и, напротив, увеличение добычи в 

развивающихся странах? Укажите не менее двух причин. 

 

2В.Почему доля ГЭС в производстве электроэнергии наиболее высока в 

Норвегии, Заире, Бразилии, Швеции, Канаде, Новой Зеландии? 

 

3В. В чем заключается значение «зеленой революции»? Определите 

основные ее направления. 
 

 

  



     

Ответы:  

1.1); 2.3); 3.1); 4.1); 5.1); 6.1); 7.2); 8.1); 9.1); 10.1); 11.3); 12.3); 13.2); 14.3); 

15.4); 16.1); 17.1); 18.2); 19.1); 20.1); 21.3); 22.3); 23.3); 24.2); 25.2). 

 

Вопросы 1-25 -1 балл за правильный ответ. 

Вопросы 1В, 2В, 3В  -по 2 балла за правильный ответ. 

 

Критерии оценивания: 

Итого – 31 балл. 

31–25 баллов – «отлично» 

24- 19 баллов– «хорошо» 

18- 12  баллов – «удовлетворительно» 

11 - 0 баллов – «неудовлетворительно» 

 

 
 


